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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 2ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e 

dezenove (2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner 

Vieira França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina 

S. da Silva, Maria de Fátima Simões Barbosa, José Roberto da 

Silveira Castanheira Júnior (Castanha), Francisco Sana (Nel da 

Terra do Sol) e Almir de Almeida Lima (Nel Lima). Ausentes os 

VereadoresJarmas de Almeida Leite (Fifi) eAdalgisa Ferreira Alves. 

Havendo número legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos 

Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos 

que sempre comparece as Sessões desta Casa para trazer uma 

palavra de fé. Logo após determinou a 1º Secretária, 

vereadoraJanaina,proceder à leitura daAta da Sessão anterior, a 

qual foi aprovada por todos.O Presidente justificou a ausência da 

Vereadora Adalgisa que está acompanhando o seu irmão, em 

Vitória, que está passando por uma cirurgia. E do Vereador Fifi, 

que devido a chuva de hoje, com ventos fortes, caíram muitas 

árvores interditando a estrada que dá acesso ao Distrito de Alto 

Calçado.  Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE passou-se a 

ORDEM DO DIA:Projeto de Lei nº 008/2019, do Executivo, que 

“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda 

de custo para a festa do Padroeiro São José”, na ordem de 

R$10.000,00 (dez mil reais), a festa acontecerá nos dias 

10/03/2019 a 19/03/2019.Aprovado. Projeto de Lei nº 
009/2019, do Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para a 6ª festa 

Country em homenagem ao Dia Internacional da Mulher de São 
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José do Calçado/ES”, na ordem de R$500,00 (quinhentos reais), a 

festa será realizada no dia 10 de março de 2019 no Rancho Vitória 

em São José do Calçado.Aprovado.Projeto de Lei nº 011/2019, 

do Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal 

a conceder ajuda ao Bloco Carnavalesco da “BIQUINHA”, na 

ordem do R$2.500,00 (dois mil e quinhentos) em apoio ao desfile 

carnavalesco, que será realizado São José do Calçado, nos dias 

02, 03, 04 e 05 de março de 2019. Aprovado.Projeto de Lei nº 
010/2019, do Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a conceder ajuda ao Bloco Carnavalesco do 

“UNIDOS DO BURACO QUENTE”, na ordem do R$2.500,00 (dois 

mil e quinhentos) em apoio ao desfile carnavalesco, que será 

realizado São José do Calçado, nos dias 02, 03, 04 e 05 de março 

de 2019. Aprovado.Requerimento nº 015/2019 de autoria da 
Vereadora Adalgisa solicitando ao Prefeito Municipal que 

providencie a pintura do vestiário do campo de futebol de Alto 

Calçado e principalmente reforçar o nome do vestiário, que se 

encontra apagado, com o nome do Sr. “Marcelino Pereira Rangel”, 

fundador do campo e da equipe de Alto Calçado. 

Aprovado.Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina:a) 
nº 016/2019solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Conselho 

Tutelar de São José do Calçado, informando que a Creche Tia 

Maria Sarria, localizada no Distrito de Airituba, encontra-se com o 

seu funcionamento paralisado, deixando de atender crianças da 

faixa etária de 3 meses a 5 anos, desta forma vem solicitar 

providências para restabelecer as atividades dessa instituição 

educacional; b) nº 017/2019 solicitando a Casa que encaminhe 

ofício ao Representante do Ministério Público de São José do 

Calçado, solicitando ao mesmo que tome as medidas 

fiscalizatórias cabíveis, em relação a situação em que encontra-se 

o esgotamento sanitário na Rua José Vieira Teixeira de Rezende, 

onde o esgoto está sendo lançado diretamente em via pública, 

através de um bueiro, causando infestação de animais e insetos, 

além de causar mal cheiro constante e transtornos aos moradores, 

vale ressaltar que foram encaminhados a Prefeitura Municipal de 

São José do Calçado, ofícios, relatando a situação e solicitando os 

reparos necessários e até a presente data nada foi realizado para 
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sanar o problema;b) nº 018/2019 solicitando a Casa que 

encaminhe ofício ao Representante do Ministério Público de São 

José do Calçado, solicitando ao mesmo que tome as medidas 

fiscalizatórias cabíveis, em relação a má prestação de serviço das 

empresas “T & T Engenharia” e “Andares” , responsáveis pela obra 

de saneamento básico em São José do Calçado; essas empresas 

não estão capacitadas para a realização do serviço, deixando um 

rastro de incompetência, que reflete em buracos e desnivelamento 

de ruas, calçamentos inacabados e água e esgoto jorrando em vias 

públicas; c) nº 019/2019 solicitando a Casa que encaminhe ofício 

ao Exmº Sr. Prefeito solicitando ao mesmo cópia dos extratos 

bancários do FUNDEB, 60 e 40, referentes ao mês de 

dezembro/2018 e janeiro/2019, juntamente com a relação dos 

respectivos funcionários. Aprovados.O Vereador Castanha disse 

que juntamente com os Vereadores Nel Lima e Fátima Simões 

esteve conversando com o Prefeito com relação a essa obra de 

saneamento básico e o Mesmo disse que vai agendar uma reunião 

com os Diretores da T & T Engenharia. O Vereador Nel Lima 

acrescentou que o Prefeito disse que vai convidar todos os 

Vereadores para participarem dessa reunião. Requerimento nº 
020/2019de autoria da Vereadora Fátima da Silvasolicitando a 

Casa que seja oficiado a Companhia Espírito Santense de 

Saneamento – CESAN, localizada em nosso Município para que 

preste esclarecimentos necessários referente a água de qualidade 

ruim que está sendo fornecida aos munícipes, pelos fatos e 

fundamentos que passo a expor: - considerando os valores pagos 

por nós contribuintes pelos serviços; - considerando que os 

serviços prestados pela CESAN em nossa Cidade, estão ficando 

muito aquém do esperado; - considerando que a CESAN só obtém 

lucros e não são feitos nenhum tipo de investimento em 

nascentes, barragens, captação; - considerando a indignação da 

população com diversas reclamações, muitas delas em vídeos 

postados em redes sociais da qualidade da água que chega as 

nossas casas. Ainda a Vereadora Fátima da Silva apresentou 
Requerimento nº 021/2019 solicitando a Casa que oficie a 

Ilustríssima Secretária Municipal de Assistência Social, 

solicitando a mesma cópia integral de todos os procedimentos 
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realizados a respeito do incêndio veículo Celta que atendia ao 

Conselho Tutelar em suas diligências, e ainda que seja 

encaminhado a esta Casa, todos os laudos, perícias e depoimentos 

relacionados ao incêndio e ao estado do veículo. 

Aprovados.Anteprojeto de Lei nº 003/2019, de autoria da 
Vereadora Fátima da Silva, que “Institui o pagamento de ajuda 
de custo para tratamento fora do domicílio – TFD”. 
Encaminhe-se ao Prefeito. Indicação nº 001/2019 de 
iniciativa da Vereadora Janaina ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 

da necessidade da contratação de um médico ginecologista para 

atuar na Unidade de Saúde II (US II).Encaminhe-se ao 

Prefeito.Encaminhe-se ao Prefeito.Dando início a palavra 

franqueada e seguindo a ordem de inscrição, o Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Janaina que após cumprimentar 

a todos pediu ao Presidente que encaminhe moção de pesar aos 

familiares do Sr. Jorge Mendes de Oliveira, do Sr. Geraldo 

Gregório, da Dona Josefina Canova, da enfermeira Elecir e do 

irmão do Juninho, mas conhecido por Peteco. Desejando que 

Deus possa confortar os familiares que sofrem com a dor da 

perda. Registrou que no sábado passado a Igreja Cristã Maranata 

completou trinta anos de evangelização no nosso município e essa 

Casa de Leis recebeu um convite especial, sendo assim, pediu ao 

Presidente que encaminhe um ofício parabenizando a Igreja pelo 

trabalho que desenvolve em nossa sociedade e agradecendo pelo 

convite e por estar sempre orando por esta Casa de Leis. Ainda a 

Vereadora Janaina lamentou que o Chefe do Poder Executivo 

tenha seguido decisão de sua equipe de governo e tomado uma 

decisão impensada, demitiu funcionário e depois teve que voltar 

atrás, e a servidora retornou ao cargo porque não tinha motivos 

suficientes para ser dispensada. Foi perseguição. Diante do 

exposto pediu ao Prefeito que tenha mais respeito para com as 

pessoas. Comentou que os problemas de Calçado são muitos, 

como por exemplo: estradas sem patrolamento, calçamento 

danificado por obra mal administrada, vazantes de esgoto em rede 

pluvial. E deixou claro que a cidade se encontra nesse estado por 

responsabilidade do Prefeito. Comentou ainda que não sabe como 

o transporte escolar está sendo feito em algumas regiões do nosso 



5 

 

município e nem com os agentes de saúde estão fazendo o seu 

serviço, porque esteve visitando alguns lugares e tirou foto, pois 

ficou assustada com o tamanho das valetas no pé da serra que dá 

acesso ao Paraíso.Lembrou que já tem um mês que solicitou o 

patrolamento da estrada que dá acesso ao Paraíso e ao Oriente, e 

está guardando que o serviço seja feito. Registrou que acabou de 

receber um abaixo-assinado do Distrito de Alto Calçado, dos 

alunos da Escola Orozina Maria de Oliveira, que estão solicitando 

o empenho do Secretário Municipal de Educação para que a 

creche funcione em horário integral. Está no Estatuto da Criança 

e na Lei 13.306/2016 que é direito da criança de 0 a 5 anos de 

idade receber o atendimento em horário integral. Pediu ao 

Presidente que essas reivindicações sejam encaminhadas, em 

caráter de urgência as devidas autoridades competentes, que é o 

Prefeito e o Secretário Municipal de Educação.Parebenizouaos que 

estão à frente dos blocos de carnaval de São José do Calçado, pois 

o povo precisa dessa alegria para viver. Comentou que o ex-

prefeito Sr. Antonio Borges esse ano completa 90 anos de idade 

lembrou que o mesmo deixou a lembrança de muitas obras 

realizadas e perguntou: qual o legado que o atual Prefeito 

vaideixar.Dando continuidade o Presidente passou a palavra a 

Vereadora Fátima da Silva, que após cumprimentar a todos 

comentou que entrou em contato com o Secretário de Educação, a 

respeito da creche de Alto Calçado, e o mesmo falou que a diretora 

da Escola do Distrito havia lhe falado que não tem crianças para 

serem atendidas pela creche. E agora vem o abaixo-assinado dos 

moradores do Distrito, então ele precisa tomar providências. Ainda 

a Vereadora Fátima da Silva comentou que na última sessão, 

pediu que fosse enviada a esta Casa cópia do processo 

administrativo disciplinar dos servidores da educação e da saúde. 

E hoje chegou o da Educação, que é o caso do servidor Herbert, 

professor de música, o conhecido maestro, e no processo que foi 

instaurado no dia 15/05/2018, o Secretário de Educação informa 

que voltado a apuração de falta administrativa do servidor foi 

concluída pela Comissão responsável pela apuração dos fatos, 

composta por três funcionários da Prefeitura, que inexistiu o 

mínimo necessário de provas nos autos que possibilitasse 
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desconstituir a presunção de inocência dos servidores citados no 

PAD. A Vereadora Fátima acrescentou que não sabia que a 

diretora também estava envolvida no PAD, só tomou conhecimento 

ao ler o processo. Disse ainda que a Comissão deixa bem claro na 

Portaria que para apurar os fatos e irregularidades relacionadas 

com falta administrativa funcional por parte dos servidores, foram 

ouvidos os acusados Herbert e Caroline e as seguintes 

testemunhas arroladas pelos mesmos Srª Flávia Moreira, Fabíola 

Lazarine, Juliana Abreu, Paula de Oliveira, Janaina de Oliveira 

Velasco, durante os dias 05 ao dia 14 de novembro de 2018. A 

vereadora Fátima da Silva comentou que eles acharam que 

mandando o processo para a Câmarao caso se daria por 

encerrado, porém, em sua opinião, eles estão errados e só deram 

munição para continuar. E vai procurar a Justiça para resolver a 

questão. Mudando de assunto, a Vereadora Fátima da Silva 

comentou que essa Casa aprovou projetos com a doação de 

recursos para a festa de carnaval, para os festejos do padroeiro 

São José e para a cavalgada da mulher e pediu aos responsáveis 

que façam a prestação de contas para a Prefeitura para que a 

mesma possa enviar a esta Casa, porque durante esses três anos, 

até hoje esta Casa não recebeu prestação de contas de festa 

nenhuma. Comentou também que a Kombi da Prefeitura que tem 

capacidade de transportar doze crianças está carregando 

dezesseis e isso não pode acontecer porque é infração de trânsito, 

sem falar que são vidas que estão sob o cuidado do município 

durante esse transporte. Deixou claro que quando chega a falar as 

coisas nesta Casa é porque já viu e já fotografou, já tentou 

conversar para resolver, mas como nada o que é pedido nesta 

Casa acontece como deveria, através do diálogo. Falou ainda da 

decepção que sentiu ao saber que pularam a lista de espera, com 

os serviços da máquina de patrolar estrada e caminhão, para 

atender a um proprietário lá dos altos do Estrela, que não é nem 

eleitor de Calçado. Comentou ainda que apesar de toda a 

legislação vigente e de todos os órgãos fiscalizadores estão tirando 

areola, sem nenhum registro ou documentação, e estão 

revendendo e perguntou ao Prefeito para onde está indo o dinheiro 

arrecadado com essa atividade. Está afirmando e pode provar o 
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que está falando. Está cobrando porque é um direito do povo. 

Falou também a respeito da obra de saneamento básico que está 

acontecendo em nossa Cidade e que está sendo motivo de muita 

reclamação por parte da população, e deixou claro que Vereador 

não tem o poder assinar ordem de serviço. O serviço do vereador é 

fiscalizar e cobrar do Prefeito aquilo que ele não tem feito. O povo 

também precisa cobrar do Executivo que tome providências com 

relação a essas ruas de Calçado. Em sua opinião a população 

precisa ser convidada para participar dessa reunião que o Prefeito 

pretende fazer com os representantes das firmas. Disse ainda que 

existem mais de quinze denúncias que ela mesma fez ao 

Ministério Público, dessa obra, além desse assunto também ter 

sido alvo da CPI desta Casa. Falou também das leis que acabam 

tendo que ser promulgadas pela Câmara. Falou ainda a respeito 

do Anteprojeto de Lei que apresentou nesta Sessão para que o 

Município dê uma ajuda de custo as pessoas que fazem 

tratamento fora do município. Deixou uma nota de repúdio a 

atitude da Deputada Federal Joice, que fez um discurso, que 

viralizou na internet, falando mal dos professores.  Finalizando, a 

Vereadora Fátima da Silva comentou que se a reforma da 

previdência for aprovada, só irá servir para tirar direitos dos 

trabalhadores. E pediu as pessoas que procurem se informar 

melhor sobre esse assunto. Em sua opinião essa reforma deveria 

começar cortando os privilégios dos políticos. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, o Presidente informou que a 

próxima sessão ordinária será realizada no dia 11 de março, numa 

segunda-feira, às 19 horas no Plenário desta Câmara Municipal. 

Nada mais havendo a relatar, declarou encerrada a presente 

sessão, e Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, 

para constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
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